

# REGIONÁLNÍ NOVINY

PRAHA - BRNO - STŘEDOČESKÝ KRAJ - LIBERECKÝ KRAJ - MORAVSKÝ KRAJ - OLŠANEC - VYŠKŮVSKÝ KRAJ

**Pětadvacetiletá Krystyna Pyszková z České republiky se v indické Bombaji stala Miss World 2024! Tato skvělá zpráva nedávno obletěla svět a my jsme uvítali příležitost položit nejkrásnější dívce na zeměkouli několik otázek.**

## Nejkrásnější dívkou je Krystyna Pyszková

### ■ Jaký je to pocit, být nejkrásnější na světě?

Je to pocit štěstí a zároveň zadostiučinění přivést po 18 letech do České republiky opět titul Miss World. (Pozn. redakce: poprvé korunku získala Taťána Kuchařová).

### ■ Jak dlouho jste se na soutěž připravovala a jaké limity jste musela splnit?

Od roku 2021 jsem se připravovala pod vedením prezidentky Taťány Makarenko na Miss Czech Republic. To byl dobrý základ i pro přípravu na světovou soutěž. Na ni jsem se pak zaměřila individuálně, například jsem trénovala talent, veřejná a mediální vystupování a připravovala se i po mentální stránce, člověk si musí o soutěži vše zjistit ať je co nejlépe připravený.

### ■ Kolik bylo soutěžících a jak jste spolu vycházely?

Bylo nás celkem 112 z celého světa, tedy dokonce ještě více než vloni. Byly jsme rozděleny do skupin podle světadílů, odkud pocházíme, takže jsme se kompletně všechny viděly hlavně u snídani a večeří. Vytvořily jsme si mezi sebou hezké vztahy, bylo zajímavé mezi sebou sdílet perspektivy kandidátek z celého světa.

### ■ Do jaké míry se podobaly disciplíny, které známe z domácích soutěží krásy?

Jsou velmi podobné jako v naší národní soutěži – před mezinárodní porotou se předvádí komunikační schopnosti, talent, rozhovor i sport, chybí ale promenáda v plavkách. Na Miss World je naopak velmi důležitá disciplína Beauty With A Purpose, kde má dívka možnost ukázat sociální či charitativní projekt.

### ■ Co pro vás osobně bylo nejtěžší?

V Indii jsem byla celý měsíc a program byl každý den náročný. Takže nejtěžší bylo ignorovat, že tělo je už unavené, což u mně v závěru pobytu vyústilo i v krátkodobou indispozici. Lékaři ale dovolili, abych soutěžila. A vyplatilo se to.

### ■ Prozradíte svoje míry a jak je udržujete?

Moje míry jsou 86-60-90, ale přilíši to neřeším. Pro mne je důležité, aby tělo bylo zdravé, mělo dostatek pohybu a vyvážené stravy. Samozřejmě je důležité si taky někdy dopřát – u mě je to nejčastěji čokoláda.

### ■ Soutěž není jen o fyzické krásce, ale také duševní. I v té máte silné stránky. Které považujete za nejdůležitější?

Myslím, že důležité je, aby člověk nebyl lhostejný ke svému okolí, nezavíral oči před problémy a pokud může, pomáhal je řešit.

### ■ Kvůli reprezentačním povinnostem jste musela přerušit studia na dvou vysokých školách. Máte představu, jak skluz doženete?

Školy mám kvůli soutěži pozastavené, na podzim bych se ale ráda vrátila do té rakouské, kde studuji obchodní administrativu. Výhodou tam je, že vyučovací hodiny probíhají v online prostředí.

### ■ S krásou se většinou pojí dobročinnost. Jak je tomu u vás?

Nejkrásnějším momentem v tomto směru pro mne bylo otevření základní školy v Tanzanii pro 320 žáků v odlehlejší oblasti, kde studenti neměli dobrý přístup ke vzdělání. Právě vzdělání jim může otevřít dveře k lepším budoucím životním podmínkám.

### ■ Pocházíte z trojmezí Slezska, Polska a Slovenska. Kolika jazyky se domluvíte a co cítíte k rodnému kraji?

Ovládám všechny tři zmíněné jazyky, dále němčinu a angličtinu. Domů k rodině se vždycky ráda vrátím. Jsem na ten kraj pyšná, mám tady krásné vzpomínky z dětství, lidé jsou tu milí a drží jako komunita pevně při sobě.

### ■ Co byste poradila dívkám, které by vás rády následovaly?

Aby zůstaly samy sebou, bez přetvářek a měly odvahu zdravě riskovat. Vystoupit ze své komfortní zóny a jít vstříc novým možnostem.

### ■ Kdo vám nejvíc na cestě k titulu pomohl a komu chcete poděkovat?

Především prezidentce soutěže Miss Czech Republic Taťaně Makarenko, která mi v mé cestě velmi pomohla. Jsem ráda, že jsem jí mohla splnit sen a přivést do Čech její první grandslamový titul. Velké poděkování si zaslouží kreativní ředitel Sam Dolce za krásné stylingy a také Michael Petr, který se mnou nacvičil polku a další národní světové tance. Další díky za obrovskou podporu směřují k návrhářům jako je Beata Rajská, Poner, Miroslav Michael Knot, Fashion Island, Beachswan, nebo také Debbie Brown. Jejich šaty sklídily v Indii úspěch. Děkuji také mojí rodině, jmenovitě sestře, která mne do soutěže Miss Czech Republic přihlásila.

Rozhovor připravila L. Richterová, foto: archiv K. Pyszkové

#### EDITORIAL



### Vážení a milí čtenáři,

zdravím vás jménem celé redakce a přeji krásné jaro. Média se o rozhovor s novou Miss World doslova perou, a tak jsme rádi, že se nám podařilo. České dívky patří k nejkrásnějším na světě a vy se o tom budete moci přesvědčit i na blížící se na velkolepé módní show Czech Fashion Week

2024, která letošní ročník odstartuje na kolonádě u Domu kultury v Teplicích 8. června. Šaty módních návrhářů na přehlídkové mólo totiž vynesou přední české modelky včetně vítězek soutěže Miss Czech Republic. Ještě dřív nás také v Teplicích čeká další velká událost. V úterý 30. dubna se ve zdej-

ším Zahradním domě uskuteční slavnostní vyhlášení výsledků čtenářské ankety Osobnost roku 2023 Ústeckého kraje. Veřejnost hlasuje na stránce [www.osobnostusteckohokraje.cz](http://www.osobnostusteckohokraje.cz) do 20. dubna. Pokud máte chuť, můžete se ještě přidat. K novým osobnostem se samozřejmě obsáhleji vrátíme v příštím vy-

dání Regionálních novin, ještě dříve je budeme publikovat na [www.regionalnininoviny.eu](http://www.regionalnininoviny.eu).

Mějte ve víru překotných událostí, z nichž některé nemusí být zrovna příjemné, pokud možno pohodově a klidné dny.

To vám přeje **Ladka Richterová**, šéfredaktorka



## Pamatuje i husity

Teplice | Lázeňský dům Beethoven už toho zažil opravdu hodně a v českém lázeňství je úplně nejstarší. Zaslouží si péči. A proto děláme vše, abychom tuto majestátní tradici pěstovali s nejvyšší úctou.



Po čtyřměsíční částečné rekonstrukci se mohou hosté Lázeňského domu Beethoven těšit na velkorysý vstup do domu se vzdušnou bezbariérovou recepcí, prosvětleným lobby, na které naváže unikátní prostor Respiria s historickými artefakty, audiovizuálními efekty a relaxační zónou. Ubytování klienti určitě ocení rozšíření wifi na pokojích a bohaté nabídky televizních programů, stejně jako klimatizace částí pokojů, vylepšení rehabilitačního bazénu, jídelny či povrchu chodeb a schodišť. (od dop.)

## Nejlepší jsou Chomutov a Mnetěš

Ústecký kraj | Na krajském úřadě se konalo slavnostní vyhlášení výsledků krajského kola 26. ročníku Zlatého erbu. Soutěž o nejlepší webové stránky vyhrál Chomutov a Mnetěš. V letošním ročníku uspěly také Líštiny.

V letošním ročníku se již podruhé automaticky hodnotily všechny obce s rozšířenou působností (ORP), kterých je v Ústeckém kraji 16. Do soutěže se dále samostatně přihlásilo 16 obcí z našeho regionu, jež nejsou ORP. I letos se vyhlášovala cena veřejnosti za nejlepší webové stránky měst a obcí. Ce-



nu veřejnosti získala obec Líštiny. Výsledky celostátního kola, do kterého postupují Chomutov a Mne-

těš, budou vyhlášeny dne 15. května na konferenci ISSS v Hradci Králové. (od dop.)

## Rekonstrukce porodnice v Teplicích je dokončena

Teplice | Nemocnice Krajské zdravotní v Teplicích se změnila k nepoznání! Po dvouleté generální rekonstrukci gynekologicko-porodnického oddělení zdravotníci přivítají rodičky sice na známém místě, ale ve zcela novém, ve všech směrech moderním, a především příjemném prostředí. POROD JAKO DOMA – právě takový zážitek tady chce tým lékařů a porodních asistentek nastávajícím maminkám poskytnout.

Původní porodnice byla umístěna pouze v jednom podlaží. Díky menším prostorům nebylo možné ženám zajistit větší komfort a plné soukromí, především pak na porodním sále. To se nyní zásadně změnilo. Porodnice je koncipována na samostatný porodní sál a samostatné oddělení šestinedělí, kde je umístěno i oddělení novorozenců. Novinkou jsou tři samostatné porodní boxy, které patří v současné době k moderním trendům v porodnictví. Ty jsou plně vybaveny tak, aby byla zajištěna ne-



jen vysoká úroveň péče o rodičku, ale i nezbytné soukromí, které k porodu náleží. Vlastní sociální zařízení, lůžko k odpočinku, lůžko porod-

ní, relaxační porodní vana, žíněnky, žebříny, závěsný systém pro aktivní porod, overbally, porodní stolička s bylinnou napájkou, či reboza šátky pro úlevu a polohování při porodu, to vše mohou nastávající rodičky v boxech očekávat. Šestinedělí pak maminkám nově poskytuje 6 dvou-lůžkových pokojů s vlastním soc. zařízením, 3 nadstandarty a 1 rodinný pokoj s možností ubytování doprovodu novopečené maminky. Doprovod může být s ženou v jakékoliv fázi porodu na porodním pokoji. (od dop.)

## Ejhle, Ústí!

Ústí nad Labem | První akcí v rámci Zahájení turistické sezóny města Ústí nad Labem byla oblíbená poznávací soutěž Ejhle, Ústí! Jednalo se o pokračování prvního ročníku, který proběhl v říjnu loňského roku. Více než 50 soutěžících se pustilo do zábavného objevování města a soutěžilo o zajímavé ceny.

Tentokrát soupeřilo o body 15 týmů, tedy přes 50 účastníků, což je o 10 více než v loňském roce. Ani teď se se svými rodiči do soutěže nebály zapojit menší či větší děti. Soutěžní arch obsahoval 15 hlavních otázek, které soutěžící nasměrovaly do ulic města plnit další podotázky. Soutěž úspěšně dokončily všechny týmy. Odměnu si odnesl každý účastník a členové tří nejlepších družstev získali navíc zajímavé knižní ceny. (od dop.)



## Česká koruna je jeden z posledních zbytků naší suverenity, říká Petr Mach

■ Dobrý den Petře, vypadáte neustále dobře. Odpočatě, svěže. Jak to děláte?

Mám malé děti a mladou ženu, tak s nimi musím držet krok! Nedělám aktivně žádný sport, ale rád chodím s dětmi na procházky a cestou z práce a do práce chodím vždy kus cesty na tramvaj pěšky, abych se udržoval aspoň trochu v kondici.

■ Manželka a děti vás nezlobí?

Nemůžu si stěžovat :) Zlobím spíš já je, že jsem teď během kampaně málo doma. Jsem strašně rád, že mám rodinu. Děti mi dělají radost.

■ Ani v práci se nestresujete?

Učím ekonomii, měnovou teorii a také teorii her, což je odvětví matematiky užitečné mimo jiné pro ekonomii. Snažím se všechno, co se zdá složité, vysvětlit jednoduše. Výuka na vysoké škole je určitě jednodušší než na základní škole, kde děti můžou zlobit. Mí studenti jsou už dospělí mladí lidé, kteří si za školu platí a na přednášky chodí jen ti, které to baví.

■ Mnoho lidí jste překvapil svou kandidaturou za SPD do parlamentu. Proč právě tato strana, vždyť ji BIS označila jako extrémistickou?

To o nás naši oponenti říkají často, že jsme xenofobní, extrémističtí a podobně. Zrovna v této věci se teď ale bude muset stát omluvit, SPD vyhrála soud, že osočení z xenofobie je neo-



právěné. To, co prosazujeme, třeba ukončení dotování politických neziskovek, referendum o EU, zrušení Green Dealu a migračního paktu, to jsou legitimní politické požadavky. To stejné říkají i Svobodní, které jsem kdysi zakládal. Jejich jediný problém je, že se nedostanou do médií a nemají šanci na zvolení. Pro voliče je SPD jistota, že jejich hlas nepropadne.

■ Co Václav Klaus, jste ještě v kontaktu?

Zrovna dnes jsem si přečetl nejnovější knížku Václava Klause, ve které píše, že potřebujeme

radikální ekonomickou změnu. V tom se s ním plně shodnu. Stát musí hospodařit s vyrovnaným rozpočtem, centrální banka musí přestat dělat inflaci, ekonomiku musíme osvobodit od přebujelých regulací.

■ Jaký je Tomio Okamura jako šéf? Říká se o něm, že je výbušný, jak to vy, s vaší klidnou povahou zvládáte?

Já vždy zatím zažíval Tomia Okamuru jako milého a klidného člověka, který dělá věci promyšleně. Vlastně jsem byl po svém vstupu do SPD překvapen, s ohledem na to, co mnozí o SPD říkají, že všichni lidé, ať jde o poslance, zastupitele i řadové členy jsou sympatičtí lidé.

■ Jedním z vašich témat je boj proti Green Dealu, proč nechcete chránit planetu?

Tak pozor! Já miluju přírodu, vadí mi každý odpadek v lese, třídím odpad a tak dále. Ale o tom green deal není. Green Deal je taková hodně drahá politika ve stylu „poručíme větru, dešti“ za pomoci zákazů, regulací a zdražování energií. Jenže CO<sub>2</sub>, oxid uhličitý, proti kterému Green Deal bojuje, není žádná znečišťující látka. Je to plyn, kterého je v atmosféře asi 0.04 procenta a který nezbytně potřebujeme k životu. Jeho vliv na teplotu atmosféry je nezměřitelný, Možná potřebujeme více lesů, ale určitě ne zákazy aut a zdražování elektřiny!

■ Proč se bráníte přijetí eura, vždyť podnikatelé by jej přivítali?

Ať si každý podnikatel klidně euro používá, ale nikdo nesmí naše občany nutit platit eurem. Chorvatsko, které zavedlo euro v lednu, je nyní země s nejvyšší inflací v EU. V Estonsku, Litvě, Lotyšsku a na Slovensku za posledních deset let, kdy euro mají, stouply ceny o 50 procent. A vlastně i nedávna vysoká inflace u nás byla důsledkem toho, že centrální banka udělala na čas fixní kurz k euru. Česká koruna je jeden z posledních zbytků naší suverenity a nesmíme si ji nechat vzít. I o tom budou nepřímě nadcházející volby do Evropského parlamentu.

■ Co byste vzkázal našim čtenářům?

V této těžké době má bohužel politika a hlasování na životy lidí až moc velký vliv. Mluvíme o válce na Ukrajině a o riziku zatažení naší země do této války. Současná vláda jede v linii zbrojení, které udržuje válku na současné frontové linii. Zastánci války hovoří o tom, že nemají jiný cíl, než vytlačit Rusko z celého východu Ukrajiny. Stále častěji se mluví o posílání vojáků ze zemí EU na Ukrajinu. Ta zásadní politická volba je opravdu – válka, nebo mír. Politika vládní pětikoalice vede jen k prodlužování a prohlubování války. Politika SPD je opak: nepodporovat válečné úsilí, a naopak podpořit příměří a jednání o míru.

Zadavatel: Svoboda a přímá demokracie

# olympia

TEPLICE

## ZÁCHRANÁŘI V AKCI 18. května





## Dravci již sedí na vejcích

Samice kriticky ohroženého sokola stěhovavého, která pravidelně hnízdí v budce na komíně teplárny v litvínovském areálu skupiny ORLEN Unipetrol, letos snesla tři vejce. Samici nyní čeká přibližně jeden měsíc intenzivního zahřívání snesených vajíček, dokud se z nich nevyklíhnou mláďata. Po vylíhnutí oba sokolí rodiče o své potomky začnou společně pečovat.

V květnu mladí sokolíci dostanou identifikační kroužky a po počátku prázdnin své rodné hnízdo opustí. Sokolí pár na komíně teplárny v litvínovském areálu již zahnízdil potřinácté a celkem odchová již 34 potomků. Celkově se na komíněch v areálech skupiny ORLEN Unipetrol vylíhlo od roku 2011 již 49 mláďat sokolů stěhovavých.

„Z návratu sokolů na jejich pravidelné hnízdiště na komíně našeho výrobního areálu máme vždy velkou radost. Nyní už mohou diváci sledovat celý zhruba čtyřměsíční výchovný proces od zahřívání vejce až k dospělosti sokolů na stránce [starmeseosokoly.cz](http://starmeseosokoly.cz),” říká ke hnízdění Katarzyna Woś, předsedkyně správní rady Nadace ORLEN Unipetrol. Průmyslové areály mají sokolí ke svému hnízdění v čím dál větší oblibě. Přízpusobiví dravci se např. naučili využívat zbytkové teplo z technologií při kroužení v termických prouděch nad areálem nebo se ornitologové domnívají, že noční umělé osvětlení využívají i k nočnímu či pozdně večernímu lovu. Výsledkem tak je, že v průmyslových areálech mají sokolí výrazně vyšší hnízdní úspěšnost než na skalách, které jsou z velké většiny v chráněných územích. V těch hnízdící sokolí stále nerespекtuji některé turisté a neodpovídající úspěšnosti vyvedení mláďat se tím může razantně snížit.

„Je to trochu paradoxní, ale průmyslové areály pro sokolí představují bezpečné prostředí se spoustou výhod. Komíny jsou mnohem méně rušené, než



jejich přirozená hnízdiště – skály. Navíc se v průmyslových areálech a jejich okolí nachází pro sokolí dostatek potravy, tedy ptáky,” vysvětluje ornitolog Václav Beran ze sdružení ALKA Wildlife, a dodává: „Částečně je to tím, že většina průmyslových areálů je v nížinách, které jsou přirozeně bohatší, ale také tím, že naše volná krajina v posledních desetiletích velmi zchudla a právě ve městech, v průmyslových areálech a jejich okolí nachází živočišné často bezpečná útočiště.“ Sokolí sezona začíná v období námluv, na přelomu února a března, kdy se sokolí rodiče slétají ke svému pravidelnému hnízdišti. V tom samém v prvních březnových týdnech snáší obvykle jedno až čtyři vejce, na kterých sedí dalších 30 dní, dokud se z nich nevyklíhnou mláďata. Ta se ideálně ve stáří 10 až 25 dnů ornitology na komíně ve výšce přes sto metrů okroužkují identifikačními kroužky, díky kterým je pak dále možné sledovat počty tohoto unikátního dravce na českém území. (od dop.)

## Krajská zdravotní dokončila v Děčíně a Chomutově pavilony pro urgentní příjem

Vedení Krajské zdravotní ve svých nemocnicích v Děčíně a Chomutově v březnu představilo nově postavené pavilony s urgentními příjmy. Jde o nejmodernější nemocniční stavby v Ústeckém kraji, jejichž koncept vychází ze současných světových trendů – urgentní příjem se stává branou do nemocnice a jedním kontaktním místem pro všechny pacienty.

Vedle samotného oddělení urgentního příjmu jsou součástí pavilonů i moderní operační sály s nejmodernější technikou, centrální sterilizace, anesteziologicko-resuscitační oddělení a jednotka intenzivní péče. V Děčíně navíc komplexní radiodiagnostické oddělení.

Nové pavilony v nemocničních areálech v Děčíně za více než 950 milionů a v Chomutově s náklady přesahujícími 880 milionů korun patří mezi nejmodernější v celém Ústeckém kraji. Byly spolufinancovány Evropskou unií v rámci reakce Unie na pandemii COVID-19. Dotace, konkrétně z 98. výzvy Integrovaného regionálního operačního programu, činila shodně 150 milionů korun. Zbývající financování zajistil Ústecký kraj.

„Urgentní příjem je zcela nově zřízené oddělení, které zásadním způsobem ovlivní trajektorii pacienta v naší nemocnici. Jeho základní filosofií je zajištění dostupnosti akutní zdravotní péče na jednom místě, a to bez ohledu na závažnost pacientova stavu, jde o takzvaný bezprahový urgentní příjem – pod heslem: lékař přichází za pacientem,” vysvětlila MUDr. Eva Smržová, která je koordinátorkou zdravotní péče Krajské zdravotní pro urgentní příjem a primářkou Oddělení urgentního příjmu Nemocnice Děčín.

Na urgentní příjem se pacienti dostanou dvojím způsobem. Část je vyhrazena příjmu pacientů dovezených zdravotnickou záchrannou službou, opačná strana budovy je určena pacientům, kteří přijdou tzv. po svých.

„Urgentní příjem významným způsobem zlepšil přijímání pacientů a rychlost poskytnuté péče. Jsem velmi rád, že tuto možnost budou mít i obyvatelé Děčína a Chomutovska. Naším cílem je, aby špičková zdravotnická péče byla dostupná ve všech nemocnicích Krajské zdravotní pro všechny občany Ústeckého kraje,” zdůraznil hejtmán Ústeckého kraje Ing. Jan Schiller.



Slavnostní otevření nového pavilonu v děčínské nemocnici.

**Krajská zdravotní Nemocnice Chomutov**

**Krajská zdravotní Nemocnice Děčín**

„Obě nemocnice patří do sítě 120 urgentních příjmů v celé České republice – ta prioritizuje nemocnice dle jejich důležitosti z pohledu strategického rozvoje nemocniční péče. Všechny nemocnice Krajské zdravotní mají své urgentní příjmy zařazené mezi prioritní a řadí tak naše nemocnice mezi páteřní síť zdravotnických zařízení z pohledu Ministerstva zdravotnictví a zdravotních pojišťoven,” uvedl místopředseda představenstva Krajské zdravotní MUDr. Leoš Vysoudil, MBA.

„Otevření nového pavilonu v chomutovské nemocnici je pokračováním trendu modernizace nemocnic Krajské zdravotní. Je výsledkem jednotného koncepčního plánu, společného pro všechny naše nemocnice. Toto systémové řešení, kdy jed-

notlivá pracoviště nemocnic mají na sebe logickou návaznost, je velmi praktické pro personál i pacienty a my v tomto vývoji budeme nadále pokračovat,” řekla generální ředitelka Krajské zdravotní MUDr. Taťána Soharová.

Stavbu nového pavilonu v Děčíně projektoval Atelier Penta pod vedením Ing. arch. Jaromíra Homolky, zhotoviteli stavby, která se rozběhla v říjnu roku 2021, byli VW Wachal a.s. a Zlínstav a.s. Od konce března postupně zahájilo v novém pavilonu provoz radiodiagnostické oddělení, anesteziologicko-resuscitační oddělení a jednotka intenzivní péče a operační sály. První pacienty přivítá nakonec samotný urgentní příjem na začátku května.

Chomutovský pavilon rovněž projektoval Atelier Penta pod vedením Ing. arch. Jaromíra Homolky. Zhotovitelem bylo Sdružení firem OHLA ŽS, a.s., a METALL QUATRO spol. s r.o. Pro veřejnost se brány pavilonu budou otevírat postupně od poloviny dubna v pořadí centrální sterilizace, operační sály a jako poslední oddělení JIP, ARO a samotný urgentní příjem.



Pavilon „J“, který uvádí do provozu společnost Krajská zdravotní v areálu Nemocnice Chomutov.

# Karel Diviš: Proč se točíme v kruhu a jak odvrátit rozvrat naší společnosti?

Že naše země nemě nevkvétá, jsme slyšeli z úst prezidenta Václava Havla krátce po Sametové revoluci a asi nikdo by tenkrát netipoval, že jeho slova budou aktuální i dnes v roce 2024, a to dokonce pro celou Evropu.

### Kde hledat příčiny?

Z celoevropského hlediska je jednou z nich německý Green Deal, kdy se paní kancléřka Merkelová a zelení lobbiisté a ideologové rozhodli s poukazáním na havárii v japonské Fukušimě vypnout jaderné elektrárny a rozkolísat energetický trh napříč Evropou. Už tak stupidní krok umocnilo ještě stupidnější chování Ruska a jejího agresivního vůdce Vladimíra Vladimiroviče, který naprosto zešílel a rozhodl se nesmyslně vojensky napadnout Ukrajinu.

### Co se dělo mezitím u nás doma?

Všechny vlády od revoluce postupně vyčerpávaly všechny české národní zdroje v podobě postupného rozprodeje národního bohatství do cizích rukou. Na čas to sice vždy zalepilo potenciální díry ve státním rozpočtu, ale postupně jsme se tak vzdávali finálních českých produktů a služeb a totálně rezignovali na hlavní český národní zájem, tj. tvorbu našeho vlastního bohatství.

Korunu všemu nasadila populistická vláda člověka, který chtěl řídit stát jako firmu a místo, na začátku líbivé, slibované podpory malých a středních firem, inovací a rozšiřování střední třídy, skončil po 8 letech jako nejlevicovější subjekt v dějinách této země. Pod rouškou covidu za-

čal navíc zcela ruinovat státní rozpočet a díky své minulosti a pokřivené osobnosti ještě přispěl k postupnému morální a hodnotovému úpadku celé naší země.

Andrej Babiš v tom však není sám.

Po něm přišla současná vláda, do které mnozí lidé vkládali velké naděje, ale Fialův kabinet se bohužel ukázal jako ekonomicky zcela nekompetentní a nepřipravený. Jak jinak si vysvětlit, že po 8 letech příprav v opozici a v ideálním čase po prezidentských volbách v roce 2023, kdy nenásledovalo žádné další volební klání, nepřišla série předem připravených razantních a ozdravných kroků pro znovunastartování české ekonomiky. Vláda dokázala, a to ještě se zpožděním, přijmout daňový balíček, který však zásadní strukturální deficit stejně neřeší, dále schválit nákup F-35 místo toho, aby tyto obrovské peníze investovala do české armády prostřednictvím inovačních zakázek pro české firmy na posílení obranyschopnosti naší země a v neposlední řadě i s prezidentem Pavlem tancuje tak dlouho kolem důchodové reformy, až se obávám, že z toho s velkou mírou pravděpodobnosti vznikne opět nějaký paskvil. Chybí silní ministři i jasná vize celé vlády. Nejsou lidi, nikdo se do politiky moc nehrne, protože nemá žaludek na to pořád doko-



la před volbami obelhávat lidi a spolehnout na to, že po volbách budou mít voliči krátkou paměť, což se bohužel neustále děje. Sám mám např. osobní zkušenost, když mi zhruba před rokem pan ministr dopravy Kupka u petičního stánku v Karlových Varech říkal, že jsem demagog, když chci společně se Svobodnými zrušit zákaz výroby aut se spalovacími motory po roce 2035. A ono ehm, jeho stranický kolega a místopředseda ODS pan Vondra necelé dva měsíce před eurovolbami jasně říkal, že musíme zákaz výroby spalováků jednoznačně zrušit. A to už vůbec nemluví o poslancích Babišovi, který říká zrušme celý Green Deal, přestože ho kdysi jako premiér sám odhlasoval.

### Jak z toho ven?

Tuto věci musí převzít do svých rukou silná generace „Husákových dětí“, která si již od rodičů pamatuje, že Rusům se nedá věřit, která je zvyklá tvrdě a poctivě pracovat a která ví, že nejlepší rodinou jsou máma, táta, děti a jejich společné zážitky třeba na malých socialistických chatách. Aby bylo jasno, mladou generaci, někdy s trochu pejorativním označením „sněhové vločky“, rozhodně nezatrucují a musím se jí zastat. Tyto děti měly narozdíl od nás „Husákových dětí“ to obrovské štěstí, že vyrůstaly defacto v obrovském blahobytu, svobodě a volnosti a možná proto si neváží některých obyčejných věcí, tak jako naše o maličko starší generace ještě říznutá v dospívání bolševikem. Přeju všem mladým a současným bych po nich chtěl, aby jednou své sny o work life balance, 4 denním pracovním týdnem, udržitelnosti, neplýtvání, ekologii a solidaritě dotáhli do úspěšného konce. Pokud budou chytře využívat potenciál a možnosti moderních technologií a umělé inteligence, upřímně věřím, že se jim to může podařit a že díky automatizaci, robotizaci a digitalizaci už třeba my „Husákovy děti“ budeme mít skvělou kvalitu života v našem důchodu. Do té doby bych však rád navrhl alespoň 5 nejdůležitějších priorit pro naši zemi, aby naše děti vůbec měly šanci svoje vize naplnit a zpříjemnit nám i ty naše důchody.

1. Vyřešit co nejrychleji energetickou soběstačnost země, a to prioritně podporou jaderné energetiky.

2. Urychleně dobudovat dopravní infrastrukturu napříč republikou, ať už formou dálnic, rychlovlaků, případně rovnou přejít na osobní dronovou dopravu, a tím sblížit jednotlivé regiony a zásadně tak zvýšit ekonomický potenciál celého Česka.

3. Změnit urychleně stavební zákon tak, aby kterýkoliv investor či podnikatel nemusel stavět i obyčejnou „psí boudu“ sedm a více let.

4. Provést totální debyrokratickou státní a to jediným možným, byť drsným, ale efektivním způsobem. Na všech úřadech a ve všech státních institucích propustit 10% státních úředníků (pozor nikoliv zaměstnanců jako jsou např. vojáci, hasiči, policajti, učitelé, apod.) a přirozeným způsobem pak co nejrychleji ořezat zbytečné agendy, které nebude nikdo stíhat, ale současně nebudou nikomu chybět.

5. Investovat do vzdělávání učitelů a do přebudování školství, včetně plánování počtu absolventů v jednotlivých letech pro jednotlivé segmenty hospodářství a zvýšení prestiže učňovských oborů.

Moc bych si přál, aby kterákoliv budoucí vláda nějakou vizi měla a hlavně se jí snažila prosadit a naplnit, jinak se nikam nepohneme a zkvétat nebudeme.

Zadavatel **Karel Diviš**, kandidát na europoslance za stranu Svobodných a bývalý prezidentský kandidát



# Další desítky milionů korun pro resorty

Celkem 309 milionů korun z loňského roku může kraj přerozdělit mezi jednotlivé resorty. Jedná se o zapojení dosaženého kladného salda do rozpočtu letošního roku. O rozdělení tzv. hospodářského výsledku rozhodli na svém mimořádném jednání krajsí radní. Bude ho schvalovat také krajské zastupitelstvo.

„Peníze z hospodářského výsledku můžeme využít zejména pro zajištění veřejných služeb, za které je Liberecký kraj zodpovědný, dále na opravy a investice do majetku kraje, krajských silnic a institucí. Podpoříme také obce a příspěvkové organizace, a to zejména v oblasti kultury a školství,“ uvedl hejtman Martin Půta. „Požadavky resortů činily 344 802 000 korun. Byly tedy, jak to tak bývá každý rok, o něco vyšší. Fakticky rozdělujeme 309 000 000 korun,“ dodal Zbyněk Miklík, náměstek pro resort ekonomiky, majetku, investic, veřejných zakázek a informatiky.

Do resortu dopravy míří celkem 84 705 000 korun. Kraj investuje zejména do rekonstrukcí silnic II. a III. třídy a jejich běžné údržby a do oprav mostů a propustků. Peníze jsou určeny také například na cyklostezku Greenway Jižera. **Resort školství, mládeže, tělovýchovy, sportu a zaměstnanosti** obdrží 78 650 000 ko-



run. Tyto prostředky využije například na opravy školských objektů, zateplování objektů nebo navýšení dotačního programu na podporu činnosti dětí a mládeže či sportovní infrastrukturu. **Resort ekonomiky, majetku, investic, veřejných zakázek a informatiky** může disponovat 50 593 000 korunami, které využije na studii využití Skloexportu či přípravu projektů na ob-



novitelné zdroje energie. **Resort zdravotnictví** získá 40 000 000 korun na příplatek mimo základní kapitál pro NsP Česká Lípa, a.s., a to například na opravu páteřních rozvodů, modernizaci wi-fi sítě, opravu střešního pláště budovy C nebo výměnu protipožárních dveří.

Celkem 33 690 000 korun dostane z vyšších daňových příjmů **oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu**, a to zejména na podporu projektů v liberecké zoologické zahradě, obnovu památek v regionu či pokračování projektu na obnovu Ještědu. **Resort životního prostředí a zemědělství** bude mít z vyšších daňových příjmů 11 000 000 korun. Z nich může podpořit výstavbu vodojemů a kanalizací či odstranění starých ekologických zátěží. **Resort hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů, územního plánování a rozvoje venkova** obdrží 4 000 000 korun. Použije je na podporu regionálních výrobků či projekt Chytrý region. **Resort hejtmana** dostane 3 782 000 korun, které využije na projekt Nisa – řeka, která nás spojuje nebo podporu dobrovolných hasičů. Pro **resort sociálních věcí** je vyčleněno celkem 2 580 000 korun, které využije na podporu náhradní rodičovské a pěstounské péče, sportovních her seniorů či sociální politiku.

## Kraj vybral dodavatele zemního plynu

Dodavatele zemního plynu pro své příspěvkové organizace a další krajské instituce pro příští rok vybral v rámci dynamického nákupního systému Liberecký kraj. Ve veřejné zakázce s nejuhodnější nabídkou zvítězila akciová společnost ČEZ ESCO.

Cílem zakázky byla dodávka plynu pro 29 odběrných míst 25 pověřujících zadavatelů. Jejich roční spotřeba činí 35 184 MWh. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky k okamžiku zahájení zadávacího řízení za dodávku jedné megawatthodiny činila 950 korun bez DPH. Firma ČEZ ESCO vyhrála s nabídkovou cenou 949 korun bez DPH za jednu megawatthodinu. Kromě krajských příspěvkových organizací budou vysoutěženy plyn odebírat také v Nemocnici s poliklinikou Česká Lípa, v příspěvkových organizacích měst Doksy a Turnov a v Technických

a energetických službách města Český Dub. Kraj obchoduje formou dynamického nákupního systému již několik let. „Formu dynamického nákupního systému jsme zvolili pro pružnější a rychlejší zadávání veřejných zakázek. V případě jiného způsobu jejich zadávání by celý proces trval až několik měsíců. Použití dynamického nákupního systému tuto dobu výrazně zkrátí,“ řekl hejtman Martin Půta. „V rámci tohoto tendru jsme poptávali 80 procent spotřeby za fixní cenu. Zbytek budeme řešit spotovým dorovnáním. K tomuto kroku, který také vnímáme jako tlak na úspory, jsme se rozhod-

li na základě zkušeností a aktuální simulace dopadu cen na burze,“ vysvětlil Zbyněk Miklík, náměstek hejtmana pro resort ekonomiky, majetku, investic, veřejných zakázek a informatiky. Vloni Liberecký kraj zaplatil za plyn i elektřinu zhruba 189 milionů korun včetně DPH a poplatku za distribuci energie. Letos to bude nárůst mezi dvaceti až pětadvaceti procenty. „Důvodem pro tento nárůst je zejména změna v regulačních poplatcích za energii. Na druhou stranu předpokládáme úsporu ve spotřebě organizací s ohledem na mimořádně teplou zimu,“ uzavřel Miklík.

## Jak se dají ušetřit miliony

Krajsí radní vybrali firmu, která provede stavební práce v rámci projektu Hudební kulturně kreativní centrum Lidové sady. Je jí společnost BREX za nabídkovou cenu 174 576 629,73 včetně DPH.



Součástí projektu bude také audio vybavení za dalších cca 29 milionů korun včetně DPH. Liberecký kraj v rámci výběrového řízení, do kterého se přihlásilo celkem sedm firem, výrazně ušetřil. Celkové předpokládané výdaje projektu (stavba, vybavení, technický dozor stavby, BOZP, projektová dokumentace) totiž původně činily 263 523 093 korun. Předpokládaná hodnota samotné stavby činila 227 581 608,54 korun. Na stavbě tak kraj ušetří 53 004 978,81 korun. Firma začne stavební práce v květnu letošního roku a bude mít dle smlouvy 420 dnů na dokončení. Nových prostor se tak návštěvníci dočkají na podzim roku 2025. (Pozn. redakce: Všechny uvedené částky jsou včetně DPH). Díky chystanému projektu by měly v Lidových sadech vzniknout v rámci úprav stávajících učeben zkušebny pro začínající hudebníky a kapely a také nahrávací studio, kde by si mohli pořádit vlastní nahrávky. Dojde též k rekonstrukci velkého a malého sálu – Experimentálního studia. Kromě vybavení zvukovou a světelnou aparaturou a moderními technologiemi pro projekce získají tyto prostory nově řešenou vzduchotechniku, elektroniku a akustiku. V budově Lidových sadů bude také nový výtah, který zajistí bezbariérový přístup napříč jednotlivými podlažními. Rekonstrukce zahrne rovněž další prostory – přisálí, balkon, galerie, technickou místnost pro velký sál a rozvodnu, chodbu v prvním patře, šatny, salonek, vstupní halu či toalety.

# K módě neodmyslitelně patří kožené doplňky. Jaké tvoří Brašnářství Tlustý z Prahy

■ **Ve vaší vršovické dílně jsou všudypřítomná baťovská hesla. Můžete mi k tomu něco říct?**

Dnes mnoho firem hledá svou identitu. My jsme ji taky hledali a při té příležitosti jsme zavítali i do Zlína, kde mě to naprosto uchvátilo. Co dokázali lidé vybudovat za jednu, možná dvě generace. Svoji vizi jsem našel v „baptismu“, protože v tom vnímám velkou životní moudrost, pragmatismus a hodnoty. „Nepokračuj ve špatné práci!“ Pokud žijete a fungujete podle těchto geniálních replik, funguje i vaše podnikání.

■ **Nyní rozšiřujete svůj sortiment o sneakers. Máte v plánu nabídnout zákazníkům i další druhy obuvi?**

Vývoj současných modelů je to nejlepší z designu 20. století. Vyrábíme klasickou koženou obuv z teletiny oxfordy, vysoké derby, nízké derby, chelsea a chukka. Vývoj a vyladění nového modelu pro produkci nám zabralo čtyři

roky. Což je déle než jsme sami čekali. Po čtyřech letech tak přicházíme se svou verzí sneakers, která bude stejně kvalitní a elegantní jako naše dosavadní modely. A bude k dostání v mnoha barevných variacích.

■ **Bude firma Tlustý někdy vyrábět dámskou obuv?**

Ano. Brašnářství Tlustý bude vyrábět i dámskou obuv. Je otázkou kdy to bude, ale věřím, že se jich dočkáme mnohem dříve než sneakers, které jsme vyvíjeli čtyři roky.

■ **Prozradíte něco o vašich plánovaných spolupracích s dalšími značkami nebo designéry v blízké budoucnosti?**

Právě se zmíněnými sneakers máme v úmyslu spolupráci s vybranými designéry, kteří nám pomohou vtisknout tomuto výrobku punc jedinečnosti. Čeká nás i těsnější spolupráce s designéry z CFW. Ať už v rámci prezentace nebo vytvoření limitovaných kolekcí.

■ **Můžete něco říci k plánované spolupráci s Czech Fashion Weekem nebo jinými módními událostmi?**

Máme velkou radost z účasti Brašnářství Tlustý na CFW a jsme za tuto příležitost velmi vděční. Naše produkty budou prezentovány ve spolupráci s jedním z designérů. A je dost možné, že nám vznikne i limitovaná kolekce doplňků, vzešlé právě z této spolupráce.

■ **Je možná spolupráce s novým designérem? Jak by mohla vypadat?**

Spolupráce s designérem je rozhodně možná a jsme jí otevření. Je trochu problematické dohodnout konkrétní parametry takovéto spolupráce. Navíc chceme preferovat designery, kteří mají zkušenost s prací s kůží. Nejaktuálněji se to ukáže na sneakers, které budou krásné, artové a dekorované různými designery.

Rozhovor s Ivanem Petruvem vedl Ondřej Kovařík, na fotografiích jsou ukázky produktů Brašnářství Tlustý





## ZZS Ústeckého kraje oslavila kulatiny

V Severočeském divadle opery a baletu v Ústí nad Labem se konal Slavnostní galavečer k příležitosti oslav 20. výročí Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje (ZZS ÚK). Během večera byly oceněny osobnosti, které jsou se zdravotnickou záchrannou službou dlouhodobě spjaté a zasloužily se o její úspěchy.



„Za vším, co Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje dokázala, vidíme vás, vaši oddanost, práci, dřinu a odříkání. Práce pro zdravotnickou záchrannou službu je zároveň posláním. Chtěl bych vám popřát co nejméně výjezdů a ještě méně těch zbytečných, během nichž byste se mohli věnovat lidem, kteří vaši pomoc opravdu

potřebují. Zároveň vám přeji, aby každý váš výjezd dopadl šťastně. Děkujeme vám všem. Přeji vám hodně štěstí a vašim rodinám co nejlépe trpělivosti. Ať máte pořád tak velkou podporu, kterou máte,“ popřál Jan Schiller všem zaměstnancům ZZS ÚK a předal řediteli ZZS Petru Burešovi Medaili hejtmana Ústeckého kraje.

## Seminář připravil ředitele škol na krizové situace

Oddělení krizového řízení ve spolupráci s Policií České republiky a Zdravotnickou záchrannou službou Ústeckého kraje připravilo pro ředitele základních a středních škol seminář „Ozbrojený útočník – měkké cíle“.

Seminář se zaměřil na měkké cíle, tedy oblasti nebo objekty náchylné k ozbrojeným útokům. Cílem bylo poskytnout potřebné dovednosti a znalosti k efektivní reakci v případě možného útoku ozbrojeného útočníka. Všichni přítomní byli proškoleni v identifikaci potenciálně rizikových situací a prevenci útoků na měkké cíle. Důraz se klade na rychlou a koordinovanou reakci (evakuace a skrý-

vání) s cílem minimalizovat rizika a chránit bezpečnost v daném prostředí. „Vzhledem k událostem posledních měsíců chceme, aby ředitelé škol měli veškeré dovednosti potřebné pro zvládnutí krizových situací spojených s ozbrojeným útokem na měkké cíle,“ vysvětlil tuto iniciativu hejtman Jan Schiller. Školení zahrnovalo i psychologickou připravenost a spolupráci s bezpečnostními složkami.

# Se starosty v Žatci o zdravotnictví

Rada Ústeckého kraje zavítala v rámci cyklu výjezdů za starostkami a starosty do jednotlivých okresů do Žatce. Radní představili aktivity kraje v letošním roce, činnost Inovačního, Energetického a Datového centra Ústeckého kraje, které nabízejí pro obce řadu zajímavých možností, a v diskuzi zodpověděli dotazy přítomných.

## Ústecký kraj

„Starostům jsme představili vše, co jsme si pro okres Louny na letošní rok připravili, včetně dotačních možností Ústeckého kraje. Hlavně jsme si ale přijeli vyslechnout jejich starosti a podněty, se kterými se jim snažíme co nejlépe pomoci,“ řekl hejtman Jan Schiller. K tématům, která se na setkání řešila, patřila doprava, zejména opravy silnic, a zdravotnictví. Okres Louny jediný nemá nemocnici zařazenou do sítě Krajské zdravotní a.s., jednalo se tedy právě o možnosti připojení žatecké nemocnice do sítě, o využívání pohotovosti a spoluúčasti na jejich hrazení. Zajímavý dotaz také zazněl na možnou změnu krizového zákona a kom-



petenci mezi Hasičským záchranným sborem a kraji a obcemi. Vedení kraje doprovázeli také vedoucí odborů krajského úřadu, kteří na místě doplňovali konkrétní podrobnosti. V dubnu pokračují Dny s Ústeckým krajem v Roudnici nad Labem, v květnu v Bí-

lině a Dolních Zálezlech a v červnu v Rumburku. Hejtmana na výjezdech doprovázejí členové Rady Ústeckého kraje Jiří Kulhánek, Lubomíra Mejstříková, Jiří Řehák, Iva Dvořáková, Jindra Zalabáková, Jan Růžička, Tomáš Rieger a Radim Laibl.

# Velvyslankyně poděkovala za podporu

Do Ústeckého kraje zavítala velvyslankyně Státu Izrael J. E. paní Anna Azari. Na své cestě regionem navštívila také hejtmana Jana Schillera a předsedkyni výboru pro národnostní menšiny Karolínu Žakovskou, jimž poděkovala za podporu, kterou Izraeli kraj projevil. Společně jednali například také o národnostních menšinách, vzdělávání či zdrojích čisté energie.



Velvyslankyně Izraele Anna Azari osobně poděkovala hejtmanovi Ústeckého kraje za finanční dar ve výši pět milionu korun, který Ústecký kraj věnoval Izraeli na obnovu kritické infrastruktury a poničených vesnic na jihu země, zejména pak kibucu Be'er. Se slovy díky odevzdala ta-

ké hejtmanovi děkovný list podepsaný izraelským ministrem zahraničních věcí. „Ústecký kraj je dlouholetý přítel Izraele, a proto považujeme za samozřejmost, že jej v nejtěžších chvílích podpoříme,“ vyjád-

řil se hejtman Ústeckého kraje Jan Schiller k finanční pomoci. Během návštěvy byl velvyslankyni stručně představen Ústecký kraj a jeho vize do budoucna v oblasti zdrojů čisté energie. Diskutovalo se také o národnostních menšinách v regionu, systému vzdělávání v České republice, o obnově Českého Švýcarska po rozsáhlém požáru či o hospodaření s vodou ve Státu Izrael. Izraelská velvyslankyně také navštívila Gymnázium Jatečín v Ústí nad Labem, kde představila projekt Cemach. Jedná se o kreativní soutěž v poznávání moderního Státu Izrael určenou žákům středních škol i studentům vyšších odborných škol v České republice. Jejím hlavním cílem je seznámit žáky a studenty se současným Izraelem jako zemí zajímavou pro cestování, obchod, vzdělávání i kulturní obohacení.

# Nový Zéland si zachoval ráz nedotčené přírody

Koordinátorka skupinových lekcí Adélka Hurníková z Prahy je velká cestovatelka. Letošní začátek roku strávila s přáteli „u protinožců“ na Novém Zélandu.

## Jak dlouhý byl váš pobyt na ostrově?

Náš výlet včetně cesty byl naplánován celkem na 21 dní. Prvních deset jsme strávili na jižním ostrově, který je proslulý díky přírodním krásám, ovčím, proměnlivému počasí, a druhou polovinu výletu jsme objevovali severní ostrov, který je více zalidněný a je známý pro své největší město Auckland (často mylně zaměňován za hlavní město – tím je Wellington), ve kterém se nachází přes 50 vulkanických neaktivních center. I tak jsme viděli opravdu pouze část všech skvostů, a tak není divu, že mnoho českých studentů využívá roční studentské vízum právě k návštěvě Nového Zélandu, kde spojí objevování ostrovů s prací nebo studiem.

## Jak bys charakterizovala tamní přírodu?

Jako neokázalou hříčku všech možných barev, kombinací, kontrastů a unikátností. Zélandu se podařilo zachovat si ráz nedotčené přírody – svědčí o tom i zalidněnost ostrovů. Většinu plochy jižního ostrova skutečně pokrývá pouze příroda. Často se jedná o hornaté terény, které obývají pouze stáda ovcí a široko daleko nevidíte stopu lidské ruky. Mísí se zde kontrast oceánu, tropických palm i zasněžených vrcholů vysokých pohoří. Samotní Zélandané se snaží přírodu chránit a uvědomují si důležitost

udržitelosti a výjimečnosti této krajiny. Určitě se tedy minimálně setkáte s kontrolou venkovní obuvi (pořád je to ostrov, kde může být místní fauna a flora narušena poměrně rychle) nebo na plakáty s osvětou pro budoucí generace. Na obou ostrovech můžete narazit na úkazy (zvířata – především ptactvo nebo rostliny), které nikde jinde ve světě nenajdete. Například na nelétavé papoušky, kteří zde již nemají žádné predátory, a tak se pohybují většinu času bez toho, aniž by vzlietli. Největší raritou tady jsou ale především velryby, delfíni a lachtani. Jejich výskyt u pobřeží je celkem častý, a tak můžete tahle zvířata zahlédnout ve volné přírodě. Místní jsou na turisty v tomto ohledu připraveni a nabízí hromadu turistických atrakcí (výlety na lodích, kajacích, lety nad oceánem, plavby s delfíny).

## A co domorodí obyvatelé – jací jsou, jak se chovají k turistům, čím se převážně žijí?

Původními obyvateli jsou Maoři. Když byl Nový Zéland osídlen anglickou kolonií, byli tito obyvatelé odsunuti a byla jim zabrána území, která spravovali. Tyto historické problémy se v místní politice promítají dodnes a hrají jistou roli ve společenské atmosféře. Zéland je taktéž velkým lákadlem okolních asijských zemí, a tak zde narazíte na rozmanité národnosti, které sem přijíždějí



Tak tohle je cestovatelka Adélka v levandulovém poli. Přidala ještě několik snímků z nedotčené novozélandské přírody, třeba se budou líbit i vám, vážení a milí čtenáři.

za naukou jazyka nebo lepším výdělkem. Místní lidé jsou neskutečně zdvořilí, usměvaví a vždy otevření ke konverzaci. Určitě na to společně s přírodou budu vzpomínat jako na nejpozitivnější stránku celého výletu – místní obyvatelé, kteří se povětšinou času jen usmívají, jsou věčně v dobré náladě, a tak nějak se naučili pospíchat pomalu. Cenná lekce pro nás uspěchané Evropany. Nejdůležitější obživou na Zélandu je chov dobytka, lov ryb a turistický ruch. Když vejдете do obchodu, mile vás překvapí, že hodně produktů pochází přímo ze Zélandu a jejich soběstačnost je překvapivě vysoká. Dá se tedy předpokládat, že tato odvětví budou nejčastějším zdrojem jejich měsíčního příjmu. Práce na farmách je často pokryta cizinci, kteří sem přijíždějí za výdělkem. Na těchto ostrovech si za vše připlatíte. Místní jsou ale, jak už bylo zmíněno výše, dobře připravení a škála aktivit, kterou nabízejí, je často velmi lákavá, protože se jedná o oprav-



du krásné zážitky a pro mnohé znamená také zdroj obživy.

## Jaká je na Novém Zélandu architektura?

Tím, že je Nový Zéland anglickou kolonií, hodně domů se nese v duchu anglické architektury – menších přibytků (typicky oken, které se zvedají místo otevírají, tak jak jsme tomu zvyklí u nás v Česku). Jak už napovídá časová osa osídlení, Nový Zéland nemá příliš dlouhou historii a jeho stavby nemají tak starou dataci. Navíc některé historické stavby, například kostel ve městě Christchurch, byly rozsáhle poničeny po zemětřeseních. Poutavé na jejich domech je, že jsou opravdu malé a praktické (velké domy jsme viděli opravdu jen zřídka). Některé domky vznikají unikátně v kopcích a mívají překvapivě výhledy. Většinou je zdobí zelená šťavnatá zahrada, o kterou místní starostlivě pečují. Auckland na rozdíl od menších měst už začíná dostávat podobu velkoměsta, kde se již nyní tyčí proslulá aucklandská věž a několik moderních mrakodrapů.

## Co tě nejvíc nadchlo?

Když pomíneme všechny přírodní krásy, vstřícnost místního obyvatelstva, tak je to určitě aktivní způsob života, který



místní berou jako součást jejich běžného dne. Vitalita a životní elán jsou tady opravdu nakažlivé. Možná ne nadarmo na Novém Zélandu vzniklo jedno z nejrozsáhlejších cvičení Les Mills, které je nyní populární po celém světě. Jeho zakladatelem je bývalý olympijský sportovec, který se snaží tuto osvětu společně s celou rodinou rozšířit po celém světě. Co mi naopak docela scházelo, bylo naše výborné pečivo, které místní spíše znají jen z regálů v podobě toastových balených chlebů. Jakým velkým překvapením bylo, když jsme na cestě po jižním ostrově potkali Čecha v tamním městě, kde společně se svou ženou prodávají naše oblíbené párky v rohlíku. Místním prý také „šmakujou“. Český rohlík se asi neztratí nikde ve světě.

## Chtěla by ses tam vrátit?

Definitivně je to místo, kam bych se ještě někdy ráda podívala. Už jen pro všechny ty skvosty přírody, které tam číhají na každém kroku. Uvidíme, jak se tato netknutá krajina ubrání našemu zrychlenému způsobu života, vymoženostem moderní doby a zachová si svůj ráz. Moc ráda bych to minimálně ještě jednou zažila.

Připravila: Redakce RN, foto: archiv Adélky Hurníkové





# Automobilový závodník Filip Turek usiluje o vstup do Evropského parlamentu

## ■ Jak podle vás funguje současný Evropský parlament?

Bohužel v situaci v jaké je, je zcela nefunkční a je v něm nemožné cokoli změnit k dobrému pro průmyslovou budoucnost nás všech, což znamená bohatý život na vysoké úrovni. Následující volby 7. a 8. června tohoto roku do Evropského parlamentu jsou nejzásadnější volby vůbec, je potřeba překreslit mapu Evropy, lidé si musí tu důležitost uvědomit.

## ■ Jaká témata byste chtěl po případném zvolení nastolit a řešit?

Rozhodně postupné, strukturální a koncepční odbourávání nesmyslných závazků Green Dealu. Zrušení zákazu aut se spalovacími motory beru jako svou osobní válku a zasadím se o něj, i kdybych zbylých 719 europoslanců měl držet pod krkem. Profesionální řešení migrace a bezpečnosti České republiky i Evropské unie na mezinárodní i národní úrovni.

## ■ Kdo vás v kandidatuře podporuje?

Mnoho našich příznivců jak Přísaha, tak Motoristů sobě, stejně tak i můj

ohromný fanklub Hranatost. Nesmírně si vážím té ohromné podpory, je až dojemné, kolik lidí považuje nyní naši budoucnost za zásadní. Volby do Evropského parlamentu o ní mohou rozhodnout, jinak bych nikdy nevystupoval ze své komfortní zóny krásného života do politické špíny.

Zadavatel: Přísaha-Motoristé sobě

Kandidáti Filip Turek (Motoristé sobě) a Robert Šlachta (Přísaha) na návštěvě Evropského parlamentu.



PŘIJĎTE 7. A 8. ČERVNA K VOLBÁM

# FILIP NÁS V BRUSELU NEZRADÍ

KOALICE

**PŘÍSAHA**  
OBČANSKÉ HNUTÍ

**MOTORISTÉ  
sobě**

Zadavatel: Koalice Přísaha a Motoristé Zpracovatel: Přísaha

FILIP TUREK

ROBERT ŠLACHTA

# KAPITÁN PRAHA

STAVEBNÍ ŘEMESLA

Rekonstrukce Bytů

Malířské Práce

Lakýrnické Práce

Stavební Řemesla

Telefon: (+420) 603 182 549

My jsme  
**RABINA  
GROUP s.r.o.**

tel.: +420 725 059 310  
[www.rabina.cz](http://www.rabina.cz)



**zak.tv**  
ZÁPADOČESKÁ TELEVIZE

MŮŽETE NÁM VĚŘIT



# Michal Hašek: Budme hrdou, sebevědomou zemí

Strana PRO (Právo, Respekt, Odbornost) vysílá do voleb do Evropského parlamentu předsedu své krajské organizace v Jihomoravském kraji Michala Haška, bývalého prvního místopředsedu ČSSD, hejtmana a poslance.

## ■ S jakými prioritami do volebního klávní vstupujete?

Za novou stranu PRO kandidují do Evropského parlamentu proto, abych zastupoval občany České republiky v Bruselu, nikoliv Brusel v České republice, jako jsme tomu svědky u řady současných europoslanců či europoslankyň. Chci zastavit neustálé snahy posilovat kompetence EU na úkor členských států, naopak chci zeštíhlení bruselské byrokracie, zachování práva veta pro Českou republiku i ostatní členské státy. Brusel a tzv. staré členské státy se k nám nesmí chovat povýšeně a mistrovat nás, co Česká republika může nebo nemůže činit na domácím i zahraničním hřišti, které názory jsou správné, s kým můžeme mluvit a spolupracovat a s kým ne, protože to nezapadá do bruselských "narrativů". Budme hrdou, sebevědomou zemí, která má svoje zájmy a dokáže je formulovat i prosazovat podle vlastní úvahy. Pokud by pokračovala tendence poučovat či dokonce trestat nás, Slovensko či Maďarsko a další členské státy za suverénní politiku a rozhodování, bude třeba zvážit aktivnější spolupráci této středoevropské skupiny států se zapojením Rakouska a případně dalších, abychom dali jasně najevo, že nebudeme žádnými "eurohujery" ani otloukáky někde v koutě. To vše chce zkušenosti, kontakty i odvahu. Do aktivní politiky se nevracím proto, abych se stal pojídačem bruselských chlebiček či poživitelem evropského důchodu.

## ■ V úterý 9. dubna, po volbách slovenského prezidenta, jste se společně s předsedou strany Jindřichem Rajchlem vydali za premiérem Robertem Ficem. Jaký byl účel vaší návštěvy?

Současná Fialova vláda poškodila bezprecedentně česko-slovenské vztahy, když ve snaze ovlivnit výsledek slovenských prezidentských



Na snímku zprava Michal Hašek, premiér SR Robert Fico, Jindřich Rajchl a Juraj Gedra, vedoucí Úřadu vlády SR.

voleb tzv. „zmrazilá“ mezivládní konzultace, zrušila společné jednání obou vlád. Záminkou mají být postoj vlády Roberta Fica k rusko-ukrajinskému konfliktu a jeho mírovému řešení. Vrcholem pro mne byl výrok ministra pro evropské záležitosti Dvořáka, že se přece také nescházela vláda Protektorátu a tzv. Slovenského štátu. Za tuto neomalenost měl vládní příživník, který stihl zaměstnat na Úřadě vlády svoje dítě a nechat si z veřejných peněz platit soukromý web, okamžitě skončit. Místo dialogu se slovenskou vládou přijímal premiér v Kramářově vile poraženého z minulých parlamentních voleb na Slovensku pana Šimečku. Stejně to nepomohlo. Česká vláda se totálně ztrapnila a prezidentem byl Slovák demokraticky zvolen Peter Pellegrini. A já se hlásím hrdě stejně jako papež František či premiér Robert Fico k myšlence skončení krveproli-

tí na Ukrajině a zahájení hledání mírového řešení. Proto nepodporuji další dodávky zbraní na Ukrajinu a už vůbec ne bláznivé myšlenky na případné vyslání našich vojáků či zapojení vojáků NATO do rusko-ukrajinského konfliktu. A přitom dodávám, že Rusko je agresor, porušilo mezinárodní právo a nemůže vyhrát 100:0. Ale klíč k řešení mají v rukách především velmoci, tedy USA a dále i budoucí reprezentace EU, protože ta současná je bohužel namísto respektu spíše pro srandu králíkům a nikdo z globálních hráčů ji nebere skutečně vážně. Jsem rád, že jsem mohl zprostředkovat naši návštěvu s Jindřichem Rajchlem u slovenského premiéra Fica a mohli jsme mu osobně předat náš otevřený dopis na podporu česko-slovenských vztahů, který podepsalo vedle nás téměř 19 tisíc státních lidí z celé České republiky.

## ■ Jaké budou, v případě zvolení do Evropského parlamentu, vaše osobní priority?

Za tragické považuji schválení tzv. migračního balíčku Evropským parlamentem v tomto týdnu. Bohužel, je to Waterloo naší vlády a zvláště ministra vnitra Rakušana a hnutí STAN, které zastupuje. Úplně promarnil české předsednictví EU a výsledkem je paskvil, který skrytě obsahuje kvóty na přijímání migrantů, i když je nazývá jinak, zatíží nás daňové poplatníky povinností platit 500 000 Kč za každého jednoho nepřijatého migranta. Já i strana PRO budeme prosazovat ihned po evropských volbách revizi zpackaného Migračního paktu a velmi tvrdou migrační politiku - řešíme raději příčiny migrace mimo EU v místech jejího vzniku, nikoliv až divoké důsledky u nás v Evropě a ČR. Jasně vidíme, kam vedla nezvládnutá migrační politika například v sousedním Německu, ve Francii či jinde, nic takového v ČR nechceme a nepřipustíme. Moje osobní priority pro případnou práci v Evropském parlamentu vidím za prvé v oblasti bezpečnosti, včetně podpory vnitřní bezpečnosti ČR a financování a podpory Policie ČR, profesionálních i dobrovolných hasičů, mezi které také patřím, i dalších složek v integrovaném záchranném systému, za druhé oblast zemědělství a venkova, kde jsem pro zásadní revizi současné společné zemědělské politiky EU, která je bohužel diskriminační k našim zemědělcům kvůli nerovnosti v dofinancování v jednotlivých členských státech na tzv. národních dotacích (státní rozpočet ČR nemůže "soutěžit" s rozpočty Německa, Francie či Itálie), jako hrdý moravský patriot samozřejmě chci pomoci také našim vinařům a vinohradníkům v neustálém existenčním boji s vlastní vládou na téma zdanění tichých vín. A jako bývalý hejtman či starosta bych rád napomohl rychlému nastartování podpory výstavby dostupného nájemního bydlení v ČR se zapojením podpory EU, ve kterém by obce a kraje hrály významnou roli.

(Volby do EP, zadavatel Právo, Respekt, Odbornost)



**SPRÁVNÝ  
SMĚR  
PRO  
ČR**



JUDr.  
**Jindřich Rajchl**

ZADAVATEL/ZPRACOVATEL - PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

## Máte rádi víno?

Chceme, aby politici zavedli spotřební daň na tichá vína?

Velmi jednoduchá otázka pro každého čtenáře a milovníka tohoto úžasného moku. Je přece krásné nechat před sebou zazářit jiskrné víno v poháru, vychutnat si jeho barvu, vůni, chuť a užít si jeho celkový dojem. Vždyť toto víno, prošlo pracovitými rukama našich vinařů, od základních prací, jako třeba jarního střihání a vázání révy, přes jejich ošetřování, zelené práce až po samotný sběr hroznů, tedy onoho očekávaného a populárního vínobraní. Ale představa, že nám naše víno začne trpknout v ústech po zavedení spotřební daně na tichá vína, je velmi alarmující ba při-

mo zdrcující. Nechci polemizovat nad odpovědností hospodařením vlád, které potřebují rozpočet státního deficitu zachraňovat touto daní. Dle mého názoru je to nesmysl. Co nám politici zdaní příště, vzduch, déšť, sluníčko...? Nechci připomínat představitelům vlády (politikům), jak před volbami slibují, že nebudou zvedat daně. Jen chci, aby nám víno chutnalo, podporovali jsme naše vinaře, zemědělce a nemuseli bychom si klást otázku, zda si mohu láhev dobrého vína koupit či ne (pít či nepít). Věřím, že nakonec zvítězí zdravý rozum a u pití vína nebudeme probírat jeho trpkost, ale



třeba politiku, sportovní výkony našich sportovců, krásu druhého pohledu a hlavně radost ze zdravé konzumace našich lahodných vín...

Mgr. Zbyněk Hromek

## K čemu slouží chráněný účet?

Chráněný účet je určen fyzickým osobám, jejichž účet (platební) je postižen exekučním příkazem - příkazem pohledávky z účtu u peněžního ústavu dle § 303 občanského soudního řádu.

Po jeho zřízení majitel pak může bezohotověně platit stejným způsobem jako z původního platebního účtu před postižením uvedeným exekučním příkazem. Lze však na něm hospodařit pouze s příjmem, který chápeme z pohledu zákona jako chráněný. A chráněný účet může být u „Vaší“ banky zřízen jen jeden! Jde o to, že zřízením tohoto účtu pak může být zachována platební kontinuita pro chod mandatorních výdajů exekucí domácnosti. A ještě jedno prosím, tento článek není návod, jak zřídit chráněný účet, ale informace, že s něčím takovým naše legislativa již počítá a lze tak „ochránit“ dlužníka před případným dopadem na úplně finanční dno.

Problematiku chráněného účtu upravuje § 304b a následující občanského soudního řádu. Při zakládání tohoto účtu je potřeba spolupráce s konkrétní bankou, soudní exekutorem a se subjektem, který vám vyplácí příjmy, důchod, dávky... Návody jak si založit chráněný účet lze třeba dohledat na justici.cz, na stránkách ČNB i jiných bank, i internet poskytuje „zaručené“ informace.. Raději bych se však vždy obracel na svého právního zástupce či na konkrétního bankovního úředníka, se kterým v bance obvykle komunikujete. Pokud jde o mé praktické zkušenosti, tak mohu říci, že bankovní úředníci poskytují svým klientům do-

statečnou podporu v této problematice a jsou dostatečně proškoleni. Pokud obstavený účet přestal být postižen exekučním příkazem, exekuce z nějakého právního důvodu byla ukončena, váš chráněný účet přestává být chráněný. O této právní skutečnosti banka (peněžní ústav) vydává potvrzení, o které si však musíte zažádat (!). Toto potvrzení je pak třeba zaslat bez zbytečného odkladu subjektům, které vám vyplácejí chráněný příjem. A závěr? Pořád si dovoluji říkat, že je lepší nedlužit, vše platit řádně a včas a uplatňovat vůči sobě reálnou finanční politiku.

Mgr. Zbyněk Hromek





# DVOJKA VE VÝROBĚ ELEKTŘINY

**Rozsvěcíme domovy a města  
pro více než 1 000 000 českých rodin**

Jsme česká, silná a moderní energetická skupina, která konvenčním způsobem z české suroviny vyrábí stabilní a bezpečnou elektrickou energii a teplo pro Česko. Díky našemu téměř čtvrtinovému podílu na výrobě energie z konvenčních zdrojů se na nás může spolehnout v přepočtu více než 1 milion českých domácností a firem. To z nás dělá důležitý pilíř české energetické současnosti a pomyslný most do transformované energetické budoucnosti.